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2011年四川卷高考理数真题（解析版）
理 科 数 学
本试题卷分第一部分（选择题)和第二部分(非选择题)。第一部分（1至7页)和第二部分(7至14页)。考生作答时，须将答案答在答题卡上，在本试题卷、草稿纸上答题无效。满分150分。考试时间120分种。考试结束后，将本试题卷和答题卡一并交回。
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如果事件A、B互斥，那么球的表面积公式

P(A+B) =P(A)+P(B)  [image: image2.wmf]2
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如果事件A、B相互独立，那么其中R表示球的半[image: image3.png]2R (ZXXK.COMRBL T




径

P(A·B)=P(A)·P(B)  球的体积公式

如果事件A在一次试验中发生的概率是p，那么[image: image4.wmf]2
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在n次独立重复试验中事[image: image5.png]b 22 2251 B (ZXXK.COM)




件A恰好发生k次的概率其中R表示球的半径[来源:21世纪教育[image: image6.wmf]n
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第一部分（选择题 共60分）

注意事项：

1.选择题必须使用2B铅笔将答案标号填涂在答题卡上对应题目标号的位置上。

2.本部分共12小题，每小题5分，共60分。

一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分[image: image7.png]2R (ZXXK.COMRBL T




，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。

1.有一个容量为66的样本，数据的分组及各组的频数如下：

[11.5，15.5)  2  [15.5,19.5)    4   [19.5，23．5) 9  [23.5,27.5) 18 

[27.5，31.5)  1l  [31.5，35.5)  12  [35.5．39.5)  7  [39.5,43.5) 3 

根据样本的频率分布估计，数据落在[31.5，43.5)的概率约是
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【答案】B

【解析】从
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到
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共有22，所以
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2.复数
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【答案】A

【解析】
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3.
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是空间三条不同的直线，则下列命题正确的是
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【答案】B

【解析】A答案还有异面或者相交，C、D不一定

4.如图，正六边形ABCDEF中，
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【答案】D

【解析】
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5.函数，
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在点
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处有定义是
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处连续的    

A.充分而不必要的条件    
B.必要而不充分的条件    
C.充要条件    
D.既不充分也不必要的条件
【答案】B

【解析】连续必定有定义，有定义不一定连续。

6.在
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【答案】C

【解析】由题意正弦定理
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7．已知
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是R上的奇函数，且当
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的反函数的图像大致是
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【答案】A
【解析】由反函数的性质原函数的值域为反函数的定义域，原函数的定义域为反函数的值域。当
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8.数列
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 为等差数列且
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【答案】B

【解析】由已知知
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9.某运输公司有12名驾驶员和19名工人，有8辆载重量为10吨的甲型卡车和7辆载重量为6吨的乙型卡车.某天需运往
[image: image75.wmf]A
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少72吨的货[image: image77.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)




物，派用的每辆车虚满载且只运送一次.拍用的每吨甲型卡车虚配2名工人，运送一次可得利润450元；派用的每辆乙型卡车虚配1名工人，运送一次可得利润350元.该公司合理计划党团派用两类卡车的车辆数，可得最大利润
[image: image78.wmf]
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【答案】C

【解析】由题意设派甲，乙
[image: image79.wmf],

xy

辆，则利润
[image: image80.wmf]450350

zxy

=+

，得约束条件
[image: image81.wmf]08

07

12

10672

219

x

y

xy

xy

xy

££

ì

ï

££

ï

ï

+£

í

ï

+³

ï

+£

ï

î

画出可行域在
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代入目标函数
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10.在抛物线
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的两点，过这两点引一条割线，有平行于该割线的一条直线同时与抛物线和圆
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相切，则抛物线顶点的坐标为
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【答案】A

【解析】由已知的割线的坐标
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,设直线方程为
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11.已知定义在
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【答案】D
【解析】由题意
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12.在集合
[image: image114.wmf]{
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中任取一个偶数
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构成以原点为起点的向量
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.从所有得到的以原点为起点的向量中任取两个向量为邻边作平行四边形.记所有作成的平行四边形的个数为
[image: image118.wmf]n

，其中面积不超过
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【答案】D

基本事件：
[image: image127.wmf]2
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其中面积为
[image: image128.wmf]1

的平行四边形的个数
[image: image129.wmf](2,3)(4,5);(2,1)(4,3);(2,1)(4,1)

其中面积为
[image: image130.wmf]2

的平行四边形的个数为
[image: image131.wmf](2,3)(2,5);(2,1)(2,3)

其中面积为
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的平行四边形的个数
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其中面积为
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的平行四边形的个数
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其中面积为
[image: image136.wmf]5

的平行四边形的个数
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；其中面积为
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的平行四边形的个数
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image140.wmf]其中面积为
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的平行四边形的个数
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其中面积为
[image: image143.wmf]9

的平行四边形的个数
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第二部分（选择题 共90分）
二、填空题：本大题共4小题，每小题4分，共16分.
13.计算
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【答案】
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【解析】
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14.双曲线
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【答案】
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【解析】
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显然在双曲线右支上，点
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到左焦点的距离为14，所以
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15.如图，半径为R的球O中有一内接圆柱.当圆柱的侧面积最大是，求的表面积与改圆柱的侧面积之差是      . 

【答案】
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【解析】
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16.函数
[image: image159.wmf]fx
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的定义域为A，若
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）是单函数.下列命题：
1 函数
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2 若
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3 若f：A
[image: image169.wmf]®

B为单函数，则对于任意b
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B，它至多有一个原象；
4 函数f（x）在某区间上具有单调性，则f（x）一定是单函数.
其中的真命题是        .（写出所有真命题的编号）

【答案】②③④

【解析】①错，
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三、解答题

17、 已知函数
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（1）求
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的最小正周期和最小值；

【解析】
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（2）已知
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【解析】
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18、本着健康、低碳的生活理念，租自行车骑游的人越来越多。某自行车租车点的收费标准是每车每次租不超过两小时免费，超过两小时的收费标准为2元（不足1小时的部分按1小时计算）。有人独立来该租车点则车骑游。各租一车一次。设甲、乙不超过两小时还车的概率分别为[image: image180.wmf]11

,

42

；两小时以上且不超过三小时还车的概率分别为[image: image181.wmf]11

,
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；两人租车时间都不会超过四小时。

（Ⅰ）求出甲、乙所付租车费用相同的概率；

【解析】所付费用相同即为
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则所付费用相同的概率为
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（Ⅱ）求甲、乙两人所付的租车费用之和为随机变量
[image: image187.wmf]x

，求
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的分布列与数学期望
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【解析】设甲，乙两个所付的费用之和为
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分布列
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19．(本小题共l2分)如图，在直三棱柱AB-A1B1C1中．∠ BAC=90°，AB=AC=AA1 =1．D是棱CC1上的一P是AD的延长线与A1C1的延长线的交点，且PB1∥平面BDA．

(I)求证：CD=C1D：

【解析】连接
[image: image207.wmf]1
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为
[image: image214.wmf]1
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image218.wmf]1
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,D为
[image: image219.wmf]1
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的中点。
(II)求二面角A-A1D-B的平面角的余弦值；    

【解析】由题意
[image: image220.wmf]11
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为二面角
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(Ⅲ)求点C到平面B1DP的距离．
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【解析】因为
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20．(本小题共12分) 设
[image: image236.wmf]d

为非零实数，
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(Ⅰ)写出
[image: image238.wmf]123
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是否为等比数列。若是，给出证明；若不是，说明理由；
【解析】
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因为
[image: image242.wmf]d

为常数，所以
[image: image243.wmf]{}
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为公比的等比数列。

(II)设
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【解析】
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21．(本小题共l2分)2椭圆有两顶点A(-1，0)、B(1[image: image254.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)




，0)，过其[image: image255.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)




焦点F(0，1)的直线l与椭圆交于C、D两点，并与x轴交于点P．直线AC与直线BD交于点Q．
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(I)当|[image: image256.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)




CD | = 
[image: image257.wmf]3

2

2

时，求直线l的方程；

【解析】由已知可得椭圆方程为
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的方程为
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 (II)当点P异于A、B两点时，求证：
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【解析】略

22．(本小题共l4分)已知[image: image267.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)




函数
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所以
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【解析】
[image: image281.wmf]33

(1)1

24

fxx

--=-

；


[image: image282.wmf]222

log()log(4)log

4

ax

haxx

x

-

---=

-


由
[image: image283.wmf]4222

2

33

log[(1)]log()log(4)log(1)log

244

ax

fxhaxxx

x

-

--=---Þ-=

-



[image: image284.wmf]2

1640

4

ax

xxxa

x

-

-=Þ-++=

-



[image: image285.wmf]0

1364(4)05

aa

-+<Þ>

时方程无解


[image: image286.wmf]0

2364(4)05

aa

-+=Þ=

时
[image: image287.wmf]3

x

=



[image: image288.wmf]0

3364(4)05

aa

-+>Þ<

方程的根为
[image: image289.wmf]12

35,35

xaxa

=+-=--


 (Ⅲ)试比较
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